



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/2000/138
21 February 2000
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ АЗЕРБАЙДЖАНА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 21 ФЕВРАЛЯ 2000 ГОДА
НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

По поручению моего правительства имею честь настоящим препроводить текст заявления, опубликованного Министерством иностранных дел Азербайджанской Республики 15 февраля 2000 года (см. приложение).

Буду Вам признателен за распространение текста настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

Эльдар КУЛИЕВ
Постоянный представитель

Приложение

[Подлинный текст на русском языке]

Заявление Министерства иностранных дел Азербайджанской Республики,
опубликованное 15 февраля 2000 года

Согласно сообщению агентства новостей "Интерфакс" от 10 февраля текущего года, "премьер-министр" так называемой "Нагорно-Карабахской республики" А. Даниелян 11 февраля текущего года отправился в ряд стран Западной Европы с "деловым визитом". Визит организован по приглашению деловых людей Италии, Швейцарии и Венгрии. Согласно сообщению агентства, цель визита заключается в привлечении ряда европейских компаний к вложению иностранных инвестиций в экономику Нагорного Карабаха для его развития, в представлении программы развития в Нагорном Карабахе аграрно-промышленного комплекса, горной промышленности, туризма и в попытке создания совместных предприятий.

В связи с этим Министерство иностранных дел Азербайджанской Республики, обращаясь к правительсткам, деловым и финансовым кругам всех стран, заявляет, что в результате военной агрессии Республики Армения против Азербайджанской Республики 20 процентов азербайджанских территорий, включая и Нагорно-Карабахский регион, оккупированы армянскими вооруженными силами. На этих территориях проведена этническая чистка, в результате которой более миллиона азербайджанцев были насильственно изгнаны с родных очагов и оказались в собственной стране в положении беженцев и переселенцев. Армения, силой захватившая власть в Нагорно-Карабахском регионе Азербайджана, и созданный ею незаконный режим вот уже около 10 лет, грубо нарушая международные правовые нормы, продолжают диктовать мировому сообществу свою волю. За эти годы захватчики нанесли экономике Азербайджана ущерб в объеме 22 миллиардов долларов США, имевшиеся в регионе памятники истории и культуры Азербайджана зверски разрушены и разграблены.

В последнее время власти Армении пытаются предпринять шаги в направлении укрепления последствий военной оккупации экономическим путем, выведения сепаратистского режима из состояния политической и экономической изоляции, глубокого политического и социально-экономического кризиса. Так, руководство так называемой "Нагорно-Карабахской республики" объявило "Программу реабилитации и развития Нагорного Карабаха" и стремится в рамках этой "программы" привлечь инвесторов на оккупированные территории. Данная программа, которую пытается осуществить армянская сторона, проведшая в регионе политику этнической чистки и грабежа, - не что иное, как грубая и насильственная попытка, направленная еще на одно нарушение суверенитета, территориальной целостности и экономической безопасности Азербайджана.

Азербайджан в крайней степени заинтересован в нормализации жизни в регионе и его экономическом развитии в полном масштабе. В то же время такое развитие возможно лишь после справедливого и последовательного урегулирования армяно-азербайджанского конфликта, достижения полного согласия сторон о мире, то есть устранения основных последствий конфликта. В первую очередь должны быть освобождены оккупированные территории, все беженцы и переселенцы должны возвратиться к родным очагам и в региона должны быть восстановлены прерванные коммуникации. Всемирный банк, Европейский Союз и другие влиятельные международные структуры уже заявили о готовности вложить в регион крупномасштабные инвестиции лишь после устранения последствий оккупации, после достижения мира.

/ . . .

За последний год созданы определенные перспективы для решения проблемы мирным путем. В течение 1999-2000 годов Президенты Азербайджана и Армении ведут переговоры с целью решения проблемы мирным путем и на основе взаимных компромиссов. На последней встрече в Давосе решено было продолжить эти переговоры.

В сложившихся условиях то или иное сотрудничество с представителями незаконного режима и осуществление на неотъемлемой части Азербайджанской Республики - в Нагорно-Карабахском регионе - той или иной деятельности, противоречащей законам Азербайджана, является серьезным ущербом, наносимым хрупкому процессу мира, который наблюдается в результате крайне напряженных усилий сторон.

Министерство иностранных дел заявляет, что азербайджанская сторона расценивает установление представителями той или иной страны или международных экономических и финансовых структур военных, политических, экономических связей с Нагорно-Карабахским регионом Азербайджана до достижения мирного соглашения как нарушение межгосударственных, межправительственных и других двусторонних соглашений с Азербайджаном, считает это грубым вмешательством в свои внутренние дела и призывает все государства и структуры не предпринимать подобных неверных шагов, не соответствующих международным правовым нормам. В противном случае подобные шаги могут нанести серьезный ущерб связям, установленным между Азербайджаном и странами и структурами, поддерживающими в той или иной форме сепаратистский режим.
